



2023年度市直机关 党组书记、机关纪委书记 述职评议暨2024年市直机关 党的建设工作会议召开

本报讯(YMG全媒体记者)1月19日下午,2023年度市直机关党组书记、机关纪委书记述职评议暨2024年市直机关党的建设工作会议在东山宾馆召开,市委常委、秘书长于锋出席并讲话。

于锋指出,2023年市直机关党组织围绕中心、履职尽责,各项工作取得了新进展、新成效。新的一年,要锚定建设环渤海地区中心城市的奋斗目标和加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的发展定位,以“立足新起点、奋进新征程、开创新局面”为主题主线,全力推动机关党建提质量、提效能、提水平。要坚持守正创新,突出加强政治建设,健全模范机关建设工作机制,充分发挥机关党建引领作用,持之以恒强化纪律作风建设,力促机关党建全面进步、全面过硬。要拧紧责任链条,强化运行保障,完善督导考核机制,凝聚形成工作合力,推动管党治党责任落到实处、见到实效。

会上,96名机关党组织书记和55名机关纪委书记作了现场或书面述职,对部分书记履行情况进行了点评评议,4个市直部门单位党组织书记作了交流发言。

以青春之名 为烟台代言

首届驻烟高校大学生新媒体大赛昨日启动

本报讯(YMG全媒体记者张洁)绽放青春,点亮烟台。一场以青年人视角展开的烟台之旅全新启程。

昨日,由中共烟台市委宣传部、共青团烟台市委、烟台市教育局、烟台市人力资源和社会保障局、烟台市商务局、烟台市文化和旅游局、烟台市人民政府外事办公室等部门单位联合主办,山东艺和大数据服务有限公司承办,中国邮政集团有限公司烟台市分公司协办的首届驻烟高校大学生新媒体大赛在烟台东山宾馆拉开帷幕。

本届大赛以“仙境海岸 品重烟台”“吃在烟台 爱的味道”为主题,将以“千名大学生、数万条视频、上千场直播、数亿次总曝光”的体量在新媒体平台上进行推广,大力宣传烟台好品好物、美景美食,传播城市优秀传统文化,提升城市品牌影响力,展现“仙境海岸 品重烟台”的良好形象。

大学生作为网络信息时代最活跃的群体,能够汇聚起宣传城市品牌的庞大力量。烟台市有高校20余所,在校生28万余人,庞大的在校生群体为城市推介带来了巨大的优势。截至1月19日,前期参与报名的1000多名优秀大学生的视频总曝光量已经突破1000

诗、食里的24节气 大寒

大寒迎年

大寒是中国传统二十四节气中的最后一个,通常出现在每年的1月20日左右。

在二十四节气中,大寒与立春、雨水相邻,代表着冬季将要结束,春天即将到来。因此,大寒的到来不仅意味着寒冷季节的高峰,更象征着新一年的开始,对于中国人来说,是一个充满希望和期待的时刻。

大寒时节,北方地区可能出现严寒,南方地区则呈现寒冷而湿润的天气,早晚温差明显。这一天,一些地区会举行祭祀活动,祈福农田五谷丰收,人们通过祭祀表达对来年吉祥如意的期许。

尽管大寒是寒冷的季节,但在南方一些地区,也有一些农事活动。农民可能趁着天气尚且宜人,进行冬季的一些农业劳作,如修剪果树、打理田地等。

《授时通考·天时》引《三礼义宗》解释道:“大寒为中者,上形于小寒,故谓之大……寒气之逆极,故谓大寒。”极言大寒之冷。大寒处在三九、四九时段,此时寒潮南下频繁,是一年中最寒冷的时节,也是一年中雨水最少的时期。民谚云:“小寒大寒,无风自寒。”大寒,是天

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道



烟台剪纸代表性传承人梁萃华作品。



集聚人才 构建产才互动强磁场

市政协副主席,市发展改革委员会主任 王松杰

功以才成,业由才广。市发展改革委员会牢固树立“人才是第一资源”理念,立足绿色低碳高质量发展新领域新赛道,以产业提升吸引人才集聚,以高素质人才助力突破发展,推动人才链、教育链、产业链、创新链“四链”贯通,为打造绿色低碳高质量发展示范城市、实现2035年跃升成为环渤海地区中心城市目标提供有力人才支撑。

锚定一个主题,构建绿色低碳人才集聚高地。高举绿色低碳高质量发展旗帜,围绕源头减碳、过程降碳、末端固碳推出3方面12类先进示范技术,实行“揭榜挂帅”“赛马”制度;推进工业余热供暖、核能供热远距离跨区域延伸,探索低碳(零碳)园区、社区、城区发展模式,推动氢醇一体化、海上浮式光伏实证基地、海上能源岛等建设,推出一批高水平创新示范应用;谋划布局丁字湾国际绿色低碳开放合作区,推出“贯彻落实绿色低碳高质量发展大会精神两年行动方案”,年内举办碳达峰碳中和论坛,打造一批高能级合作交流平台。通过持续、丰富的绿色低碳应用场景供给,吸引各类高端人才来烟探索创新、突破发展。

把握两个方向,培育人才发展最优环境。坚持“走出去”“请进来”相结合,推动实现产业与人才有效匹配。“走出去”精准对接,以清洁能源产业链为主线,以98家央企为主攻方向,以“深入交流、真诚合作、互相成就”为准则,完善“1+1+1+8”全员招商工作体系,推动国家电投核电总部、上海核工院北方分院、中核集团山东区域总部等高层次总部机构加快入驻,中航重机宏山航空锻造、上海锅炉厂先进装备、东方电缆北方基地总部等项目加快落地,力争年内引进高端行业人才1000人以上。“请进来”用心服务,组织“专家烟台行”“企业院校行”等活动,推介我市营商环境和合作机会,促进上海电气与万华化学、中集来福士等本土骨干企业合作,持续办好“亲清发改政企客厅”,积极协调解决职称、医疗、社保、子女就学等问题,消除人才来烟后顾之忧。

发挥三大优势,涵养人才队伍源头

活水。持续放大烟台产业基础雄厚、项目势头强劲、企业活力充沛优势,构建产业集群聚才、人才支撑产业的良性发展格局。立足产业基础,发挥战略性新兴产业集群发展、生态文明建设2项国务院督查激励表彰示范带动作用,持续推进2个国家级、3个省级战略性新兴产业集群发展壮大,抓好新能源项目建设、清洁能源产业链培育,推动实现企业集聚、产业集群、人才汇聚。强化项目支撑,抓好355个省级绿色低碳高质量发展项目和2023绿色低碳高质量发展大会44个签约、推介项目落地建设;加快148个省级重点项目、299个市级高质量发展项目、2235个总投资500万元以上固定资产投资项目进度,特别是加快推进万华新材料低碳产业园、万华乙烯二期、上汽通用东岳纯电动高级轿车及电池电驱、潍柴新能源产业园等项目进度,推动实现产业链升级,吸引更多高层次人才来烟。用好企业人才培育主阵地,深入开展省级产教融合试点建设,争创国家产教融合试点,力争年内省产教融合型试点企业达到50家,推动企业与院校在实习实训、专业课程和技术研发等方面深入合作,开创产教融合发展、政校企合作新局面。

彰显四个维度,搭建人才施展才华广阔舞台。加大政策供给,“一事一议”制定高端人才支持政策,年内力争泰山蓝色人才专项入选数量进入全省前三,争取不少于4个紧缺人才项目入选省重点扶持区域急需紧缺人才。注重园区引领,抓好首批15个绿色低碳高质量发展特色产业园建设,开展产业竞赛扩大新增量,力争园区总产值达到700亿元,打造人才集聚载体。深化区域合作,加强与黄河流域城市间交流合作,推动烟台—大连双城经济圈建设取得积极进展,深入推进行业经济一体化发展,加速人才区域间高效流动。推进创新平台建设,再培育一批省级以上工程研究中心和企业技术中心,总量突破300家,继续保持全省领先;加大省级服务业集聚区、省级服务业创新中心等培育和争取力度,培育服务业和制造业高层次复合型人才。

YMG全媒体记者 慕溯 整理

人才领跑 谋划卫健事业高质量发展

市卫生健康委员会党组书记、主任 包伟

千秋基业,人才为先。2024年,烟台市卫生健康委员会将锚定人才强卫远景目标,以慧眼识才、以诚意爱才、以胆识用才、以雅量容才、以良方聚才,求贤若渴,不拘一格,精准实施“一二三四”人才发展战略,加快形成卫健事业高质量发展人才雁阵格局。

对标一流水平,坚持高端引领,做优领军人才培养。紧跟学科发展大势,以泰山学者为引领、市双百计划人才为支撑,聚焦推进医疗卫生高质量发展和新时代现代化卫生强建设,充分发挥人才引领发展战略作用,采取国(境)外学术研修交流、项目资助、提供科研场地及仪器设备、特设岗位聘用、推荐社会组织兼职等多种途径实施重点培育,计划利用5年时间,累计引进培养百名左右高端人才,发挥领军人才作用,大力培养年轻骨干后备力量,长期稳定支持一批在医学领域取得突出成绩且具有明显创新潜力的青年人才,通过临床实践、科学研究和技术创新,加快推进学科发展和临床成果转化,带动国家和省、市重点领域重点学科齐头并进。

实施双轮驱动,坚持抢抓先机,聚力青年人才培养储备。注重年轻专业人才“引育管用”,完善优秀青年人才、复合型干部全链条培养机制。一是坚持“走出去”“请进来”相结合。超前谋划开展高层次急需紧缺人才招聘,组织泰山学者、业务院长带队开展校园招聘,博士当场报名、当场面试、当场签约,急需紧缺人才简化招聘流程,免笔试直接面试;优化完善人才服务生态,在市直医疗机构建立校内外实习基地,鼓励支持公立医院发挥各自优势,提供食宿补贴、安置费、科研启动基金等一揽子优惠政策。二是搭台通路,引培并重。举办卫健青年人才提升培训班,搭建青年人才成长平台;落实《市直卫生健康系统事业单位干部队伍建设和科研创新能力》。

YMG全媒体记者 慕溯 整理

2024春节山东乡村文化旅游节·烟台

2024春节山东乡村文化旅游节启动

来福山,赶百年大集!



卖葫芦的老人。吕艺 摄

年味;医务、消防、税务工作者为群众免费义诊、安全宣传、科普知识,这些贴心暖心便民服务得到了现场群众的纷纷

“点赞”。

据了解,作为福山启动仪式主会场的福山大集是烟台历史最悠久的大集,

距今已有近600“岁”了,具有浓厚的传统特色。福山的许多老人就是从小跟着福山大集长大的,当地从老一辈便流传“三六九,赶大集”的俗语。同时,福山大集也吸引着八方来客,据统计,福山大集最多时可吸引来自各地的一万余人前来采购。

据悉,福山区以“赶黄河大集”为主要方式,计划从2024年1月18日(农历腊月初八)至3月18日(农历二月初九)策划开展文艺汇演、“文博苑里过大年”“冰雪嘉年华”等内容丰富、形式多样的文化活动32场,着力营造新年喜庆氛围。其中,2月23日(正月十四)秧歌进城民俗表演将邀请8个镇街、30余支表演队共同参与,表演锣鼓、秧歌、高跷、舞龙舞狮、秧歌杂耍等十余类传统民俗节目;3月16(正月初七)~18日(正月初九)计划开展为期三天的龙王山会,邀请专业吕剧表演团队搭台唱戏,让辖区百姓在欢乐喜庆的民俗文化氛围中欢度佳节,带动乡村文旅发展。

1500个灯笼扮靓火车站广场 大红灯笼喜迎八方客

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征)昨天上午,记者来到烟台火车站,只见站前广场的树上,挂满了彩色的灯笼。2024年春运即将启幕,由烟台市城管局数字化城市管理服务中心建设的新春花灯陆续亮相烟台火车站,迎接八方来客。

“一共是82棵树,大概能挂1500个灯笼,还有一组主灯,之后会开始安装。”工作人员介绍说。主灯以“喜迎新春”为主题,为市民和游客送上最真诚的新春祝福。

2024年迎春灯会将于小年夜揭开神秘的“面纱”,正式与烟台市民见面。同时,由烟台市数字化城市管理服务中心精心制作的龙年春节观灯小程序也将上线,市民朋友足不出户即可一览烟台市区所有灯展点位的灯组,还有“最美灯饰评选”“初一、十五猜灯谜领灯笼”等丰富的娱乐活动。

莱州虎头崖镇村民自发组织戏曲演出

不出村就能听好戏

本报讯(YMG全媒体记者 唐锐 通讯员 刘丽霞 原晨熹)近日,在莱州市虎头崖镇翟村举办了一场盛大的戏曲演出,吸引了众多村民和周边村庄的群众前来观赏。这场演出不仅丰富了村民的文化生活,也弘扬了传统文化,让更多的人感受到了戏曲艺术的魅力。

在翟村的综合文化活动中心里,村里的15位妇女一起合唱了吕剧《炉中火》和《革命的情谊》,赢得了观众的阵阵喝彩。“举办戏曲演出不仅丰富了村民的文化生

活,增强了村民之间的凝聚力和文化自信,还传承和弘扬了传统的戏曲文化,对此村里大力支持,为演出提供平台和场地。”翟村党支部书记任立芳表示,村里经常举行戏曲演出,都是村民自发组织的,这成为了翟村的一大特色,不仅村民都能参与进来,还吸引了周边的戏曲爱好者前来参加、观看演出。

台上表演的不是专业的戏曲团队,都是热爱戏曲的村民,傅秋红是其中之一。她是翟村人,这

次戏曲演出就是她发动村民一起进行的。“参加演出的大部分都是我们村村民,我们为大家带来了吕剧、京剧的多个曲目,大家共同努力为村民们呈现了一场精彩的演出。”傅秋红告诉记者。

台上演员倾情投入,台下观众全神贯注。在演出过程中,观众们不时发出喝彩声。“很高兴能来翟村观看戏曲表演,演出非常精彩,希望今后还能多多举办这样的文艺演出。”在现场观看表演的村民王滋湖告诉记者。